

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Намжиловой Елены Садоевны
«Летописное наследие хори-бурят в воспроизведстве традиционных
этнокультурных ценностей», представленной на соискание ученой
степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1. – Теория и
история культуры, искусства (культурология) в диссертационный
совет 24.2.299.02 при ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный
университет»**

Проблема, решению которой посвящено диссертационное исследование Е.С. Намжиловой, отличается особой актуальностью в современных социокультурных условиях, когда существует реальная угроза утраты традиционных этнокультурных ценностей. Обратившись к проблеме воспроизведения ценностей, автор исследует возможность применения летописного наследия хори-бурят в данном процессе на территории Агинского Бурятского округа. Диссертант исходит из сложившейся начиная с 90-х годов XX века ситуации, когда на фоне общей тенденции к возрождению традиционных ценностей возрастает интерес к летописному наследию.

Новизна исследования определяется выбором исследовательской программы, в которой сочетаются междисциплинарный подход к изучению бурятского летописного наследия и культурологический подход к проблеме воспроизведения ценностей. Теоретическая значимость связана с экспликацией аксиологической функции летописного наследия и его роли в воспроизведстве ценностей. Основные положения и выводы могут иметь практическое значение в социокультурном проектировании, в разработке направлений культурного развития регионов.

В автореферате прослеживается логика исследования, основанная на изучении основных теоретических концепций воспроизведения культуры.

Подробно описаны междисциплинарные исследования летописного наследия хори-бурят. Для выбора методологии автором изучены традиции лингвистических, исторических, культурологических исследований летописей в работах А.А. Шахматова, Д.С. Лихачева. Необходимо отметить самостоятельность и оригинальность подхода докторанта при анализе функциональной значимости летописного наследия и выявлении ценностного ядра культуры в летописном наследии хори-бурят с помощью контент-анализа источников. При этом источники, составившие эмпирическую базу исследования, представлены на бурятском и русском языках, что повышает достоверность результатов.

Для достижения основной цели исследования «раскрыть роль летописного наследия хори-бурят в воспроизведстве традиционных этнокультурных ценностей» докторантом выполнен анализ современного социокультурного пространства Агинского Бурятского округа. Отдельный параграф посвящен анализу современного образовательного пространства, в котором сделан вывод об утрате механизма передачи ценностного ядра культуры бурят. Автор делает вывод о необходимости сохранения летописного наследия и его процессуальной интеграции в социокультурное пространство. Судя по содержанию, переданному в автореферате, под процессуальной интеграцией понимается введение летописного наследия в образовательное пространство в виде программ персонализированной региональной истории, в социокультурное пространство в виде культурных инициатив, социокультурных проектов, которые помогут в интерпретации наследия для молодого поколения.

Таким образом, автор решил исследовательские задачи, предложил оригинальное направление в воспроизведстве традиционных этнокультурных ценностей. О полноте исследования позволяют судить научные публикации автора, презентация результатов на научно-практических конференциях. Среди опубликованных научных статей 3 в

научных журналах из Перечня ВАК по искомой специальности.

Критических ошибок в автореферате не выявлено, замечаний нет.

Диссертационное исследование «Летописное наследие хори-бурят в воспроизводстве традиционных этнокультурных ценностей» соответствует требованиям части II Положения «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, автор диссертации Намжилова Елена Садоевна заслуживает присуждения степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1. – Теория и история культуры и искусства (культурология).

4 июня 2024 г.

Кандидат культурологии, доцент кафедры Социально-гуманитарных наук и технологий

 Прядко И.П.

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (НИУ МГСУ)»

Адрес: Россия, г. Москва, Ярославское шоссе, 26

Телефон: +7 (495) 781-99-88

e-mail: kanz@mgsu.ru

Web-сайт: <https://mgsu.ru/>

Подпись Прядко И. П. заверено

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗ-
ВОДСТВА УРП
А. В. ПИНЕГИН